

# 《香港各界紀念抗日戰爭勝利七十周年大型展覽》隆重舉行

梁振英 張曉明 譚本宏 岳世鑫 佟曉玲 楊健 曾憲梓 等主禮



今年是中國人民抗日戰爭勝利七十周年，世界反法西斯戰爭勝利七十周年。香港各大社團、工商領袖、社會知名人士聯合發起成立「香港各界紀念抗戰勝利七十周年活動籌委會」，於8月25日至31日舉辦《香港各界紀念抗日戰爭勝利七十周年大型展覽》。活動得到香港特區政府和中聯辦大力支持，2015年初組成籌備小組，全國政協副主席董建華，行政長官梁振英，中聯辦主任張曉明，外交部駐港特派員宋哲，解放軍駐港部隊司令員譚本宏、政委岳世鑫，原全國人大常委曾憲梓應邀出任籌委會榮譽主席；香港友好協會、香港中華總商會、香港各界文化促進會、中國和平統一促進會香港總會、香港廣東社團總會、香港福建社團聯會、港區省級政協委員聯誼會，知名人士吳光正、戴德豐、楊劍、楊孫西、霍震寰、李家傑、羅康瑞、許智明共同發起，三百多位社會各界賢達及團體躋躍加入主席團。

■前排左起：張學修、曾智明、林淑儀、譚惠珠、吳克儉、潘江偉、朱文、溫蘭子、譚錦球、柳斌杰、楊健、岳世鑫、張曉明、楊劍、梁振英、戴德豐、譚本宏、佟曉玲、曾憲梓、霍震寰、楊孫西、陳有慶、陳炳靖、劉江華、岳毅、蔡彼得、吳康民、蔡冠深、劉宇新、吳永嘉  
後排左起：陳美寶、李國強、楊曉玲、黃秀蘭、區永熙、姜在忠、陳勇、蔡毅、吳仰偉、楊偉雄、張雲正、王惠貞、黎棟國、唐怡源、張建宗、陳茂波、陳林、陳清霞、林廣兆、楊茂、袁武、林光如、江達可、陳寅、彭韻儀、馮瑛冰、褚永軍、徐小龍

■梁振英專心觀看展板內容



■梁振英出席開幕酒會

■出席嘉賓名單

## 展出大量珍品 萬五人參觀反應熱烈

是次大型展覽得到特區政府民政事務局全力支持以及國務院新聞辦的關心，香港歷史博物館提供大量歷史圖片，以及難得一見的中國戰地電影和香港淪陷時期紀錄片，配合近百件戰時文物和名人手跡，令是次展覽成為本年度香港最具規模、內容最豐富的抗戰歷史展。展覽分四個部分：「抗戰偉業，氣壯山河」、「支援祖國，血脈相連」、「抗戰勝利，日本投降」及「珍愛和平，開創未來」，展現中國億萬人民眾一心，英勇抗戰的歷程，香港淪陷的黑暗歲月以及東江縱隊的光輝表現。

7天的展期吸引了超過15,000名市民進場參觀。紀錄片放映區每天擠得水泄不通，更有不少市民觀看圖片及錄像時感觸落淚。中央圖書館展期結束後，展覽已移師柴灣青年廣場及各區展出，直至今年12月底。



■委會出版的《難忘香港抗戰歲月》書籍，大受歡迎。

香港各界文化促進會、香港中華總商會會長楊健指出，紀念抗戰勝利是傳承抗戰精神，凝聚民族力量；過去一個月的紀念抗日活動在報章廣泛報道，是非常有意義的愛國主義教育，我們要重溫歷史，才能珍惜現在，為祖国的民族復興，為中國夢而貢獻我們的力量。

原全國人大常委曾憲梓表示，紀念抗日戰爭的活動，就是要我們銘記歷史，緬懷先烈，開創未來，讓世人了解我們國家是愛和平的國家。展覽內容展示了我們國家的進步和發展。我們不怕戰爭，但我們反對戰爭。

原東江縱隊港九獨立大隊政治指導員潘江偉表示，要保衛持久和平，第一是要認識歷史，知道歷史，第二就是要為我們國家更富強努力。

原「飛虎隊」空軍機師陳炳靖在講座上表示，曾經說過「我是香港人，不是中國人」的講法，認為這是很大的錯誤。「大家都是黑頭髮、黃皮膚，做中國人就要愛中國，要記住無論香港還是內地，都是一家人，流着一樣的血。」

香港廣東社團總會主席陳永棋8月26日因身在北京參加會議而未能參與開幕酒會，但他在展覽結束前帶同家人來參觀展覽並觀看《中國抗戰》錄像，對展覽給予高度評價。

籌委會總監劉宇新表示，他在香港出生，1942年香港淪陷隨父母逃亡回潮汕，途中輾轉為孤兒，對於戰爭帶來的創傷，自己是深有感觸，更加要呼喚今天的年輕一代，特別是香港青少年一代，要銘記過去中國一百多年的痛苦和屈辱，及肩負起今天的責任和使命，齊心協力振興中國。

原江蘇省副省長周浩鼎說，當年他和家人一起抗戰，自己是親歷者，對抗戰歷史有深刻印象，希望更多人了解抗戰歷史。

原廣東省副省長黎錦暉說，抗戰勝利是中國人民的勝利，也是全世界人民的勝利，我們要永遠銘記這段歷史。

原